
 

 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

 

Χαιρετισμός του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή στην 
εκδήλωση για το Ευρωπαϊκό Έτος Ανάπτυξης 2015: 

«Κινηματογραφώντας τον κόσμο- Προβολές Ταινιών Ντοκιμαντέρ»  
 

Παρασκευή 16 Οκτωβρίου 2015, 18:00, Cine Studio- Πανεπιστήμιο 
Λευκωσίας 

 

Με  ιδιαίτερη  χαρά  παρευρίσκομαι  στην  αποψινή  εκδήλωση,  που 

πραγματοποιείται στο πλαίσιο του εθνικού προγράμματος της Κύπρου για 

το  Ευρωπαϊκό  Έτος  Ανάπτυξης  2015,  με  τίτλο:  «Κινηματογραφώντας  τον 

κόσμο‐ Προβολές Ταινιών Ντοκιμαντέρ».  

Η Ευρωπαϊκή Ένωση  έχει ανακηρύξει  το 2015 ως έτος για την Ανάπτυξη, 

δίνοντας  έμφαση σε  καίρια προβλήματα και προκλήσεις  της  εποχής μας, 

για  τα  οποία  η  Ευρώπη  καλείται  να  διαδραματίσει  σημαντικό  ρόλο, 

λαμβάνοντας μέτρα και αποφάσεις.  

Μέσα  από  τη  δράση  αυτή,  η  οποία  είναι  αποτέλεσμα  συνεργασίας  του 

Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, του Υπουργείου Εξωτερικών και της 

Παγκύπριας  Πλατφόρμας  Μη‐Κυβερνητικών  Οργανώσεων  για  την 

Ανάπτυξη CYINDEP, στοχεύουμε πρωτίστως στην ενημέρωση αλλά και στην  

ευαισθητοποίηση  των  πολιτών  γύρω  από  τις  προοπτικές  ανάπτυξης 

σύγχρονων κοινωνικών, εκπαιδευτικών και περιβαλλοντικών θεμάτων. 



Είναι  η  πρώτη  φορά  που  τα  δύο  αυτά  Υπουργεία  αποτελούν  μέρος 

σύμπραξης  με  Πλατφόρμα  Μη‐Κυβερνητικών  Οργανώσεων,  με  κοινούς 

στόχους και πρόγραμμα σε σχέση με αναπτυξιακά θέματα.  

Μία  από  τις  πέντε  κύριες  δραστηριότητες  του  κυπριακού  προγράμματος 

για το Ευρωπαϊκό Έτος για την Ανάπτυξη 2015, ήταν και η εμπλοκή, κατά 

την περσινή σχολική χρονιά, μαθητών Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής 

και  Επαγγελματικής  Εκπαίδευσης  σε  διαγωνισμό  παραγωγής  ταινίας‐ 

ντοκιμαντέρ.  

O  διαγωνισμός  εντάχθηκε  στο  πλαίσιο  του  2ου  υπό  έμφαση  στόχου  του 

ΥΠΠ για τη σχολική χρονιά 2014‐ 2015, «Αειφόρος ανάπτυξη: πρασινίζουμε 

τα σχολεία μας, βελτιώνουμε την ποιότητα ζωής μας». Οι μαθητές μας, με 

την  καθοδήγηση  του  Παιδαγωγικού  Ινστιτούτου  και  του 

σκηνοθέτη/παραγωγού  τηλεοπτικών  διαφημίσεων  Μάριου  Στυλιανού, 

έλαβαν  την  απαραίτητη  επιμόρφωση,  διαμόρφωσαν  ιδέες  και  να  τις 

μετέτρεψαν σε σύντομες  ταινίες.  Τα παιδιά μέσα από αυτή  την εμπειρία 

προβληματίστηκαν  και  αντιλήφθηκαν  με  τρόπο  βιωματικό  σημαντικά 

ζητήματα που πραγματεύεται το Ευρωπαϊκό Έτος Ανάπτυξης 2015. 

Κριτική  επιτροπή  ανέδειξε  τα  τρία  πρώτα  σχολεία  που  βραβεύονται  με 

αφορμή  την  αποψινή  εκδήλωση.  Η  ομάδα  μαθητών  του  λυκείου 

Γεροσκήπου,  που  απέσπασε  το  1ο  βραβείο,  φιλοξενήθηκε  από  Κύπριους 

Ευρωβουλευτές  σε  γεύμα  στο  Ευρωκοινοβούλιο,  παρακολούθησε  

παρουσίαση για την ανάπτυξη από λειτουργό της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 

έγινε  δεκτή  από  τον  Μόνιμο  Αντιπρόσωπο  της  Κυπριακής  Δημοκρατίας 

στην Ευρωπαϊκή Ένωση και ξεναγήθηκε στο κτίριο του Συμβουλίου. 

Στο σημείο αυτό θα ήθελα να ευχαριστήσω το Υπουργείο Εξωτερικών για 

τη συνεργασία και την οργάνωση αυτής της επίσκεψης, καθώς επίσης και 



τους  λειτουργούς  της  Μόνιμης  Αντιπροσωπείας  της  Κυπριακής 

Δημοκρατίας  στις  Βρυξέλλες.  Ευχαριστώ  επίσης  όσους  μη  κυβερνητικούς 

οργανισμούς  συνέπραξαν  μαζί  μας,  ενισχύοντας  τις  προγραμματισμένες 

δράσεις και ενέργειες για το Ευρωπαϊκό Έτος Ανάπτυξης 2015.   

Συγχαίρω  επίσης  τις  Διευθύνσεις  των  Σχολείων  που  στήριξαν  την 

προσπάθεια αυτή, τους συντονιστές καθηγητές αλλά και τους μαθητές που 

συμμετείχαν στο διαγωνισμό. 

Κλείνοντας  θα  ήθελα  να  εκφράσω  τα  θερμά  μου  συγχαρητήρια  στους 

διοργανωτές  της  αποψινής  τελετής  και  να  ευχηθώ  κάθε  επιτυχία  για  τη 

συνέχεια. 


